

ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗМУ НА РОЗВИТОК УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА

Актуальність теми: Актуальність теми полягає у тому, що весь світ, вся міжнародна спільнота і сучасне українське суспільство, зокрема, живуть в епоху глобалізації. Вона проникає у всі сфери життя, в тому числі й економічну. Але поряд з позитивними аспектами має і ряд негативних. А тому, зважаючи на невідворотність глобалізації, важливо зосередитись на її перевагах і спробувати пом'якшити її недоліки.

Мета роботи:

- пізнання глобалізації як процесу всесвітнього масштабу;
- висвітлення негативного впливу економічної глобалізації на українське суспільство, економіку, господарство;
- розкриття процесів глобалізації, які сприятимуть економічному зростанню, покращенню якості життя громадян України. [2]

Об'єктом дослідження є сучасне українське суспільство в умовах глобалізації. [2]

Предмет дослідження: вплив глобалізаційних процесів на економічну складову сучасного українського суспільства.

Істотний вклад у дослідження глобалізації здійснили і українські вчені – В.Андрущенко, В.Волинка, В.Табачковський, В.Лях, В.Воронкова, В.Бех. [2]

Під глобалізацією розуміється процес, що передбачає реорганізацію виробництва, взаємопроникнення промислових підприємств через державні кордони, розширення фінансових ринків і глобального ринку праці, трудова міграція населення, розповсюдження технологій. [2]

Економічна глобалізація – це формування глобальних ринків і стратегій поведінки, корпорацій і міжнародних фінансово-економічних інститутів, перспективи формування принципово нових економічних відносин і типів господарств. [2]

Як впливає економічна глобалізація на українське сьогодення? Які ж для України негативи глобалізму, його загрози? [1]

По-перше, прискорюється процес збільшення розриву в рівнях економічного розвитку між Україною та країнами «золотого мільярда». [1]

По-друге, зростає безробіття, бідність, безпритульність, а також техногенне перевантаження і деградація довкілля. [1]

По-третьє, пригнічуються національний ринок, економіка. [1]

По-четверте, зростають рівень тіншової економіки, загальна криміналізація економічної діяльності, корупція (і це на фоні прийняття антикорупційного законодавства і створення антикорупційних органів). [1]

По-п'яте, виникає конфлікт між вимогами глобалізації та економічними традиціями нашої держави (наприклад, для господаря-українця протиприродно продавати власний земельний наділ та ще й іноземцям). Хоча закон про ринок землі вже прийнятий Верховною Радою України.[1]

Однак, незважаючи на ряд негативних наслідків глобалізації, Україна не повинна стояти осторонь від загальносвітових процесів, зокрема глобалізаційних. А тому вважаю, що необхідно зосередитись на перевагах глобалізації, наприклад такій, як підвищення індексу життя. У зв'язку з цим пропоную:

1. Вдосконалити систему управління державою для того, щоб вона була адекватна умовам глобалізації.[2]

2. Удосконалити глобальне регулювання світосистемних відносин в напрямках: а) вироблення і використання єдиних норм і правил в галузях міжнародної торгівлі, фінансово-кредитних та валютних відносин; б) регіональної та галузевої економічної інтеграції; в) стабілізації кон'юнктури світових ринків.[2]

3. Розвивати інтеграційні економічні процеси в сучасному суспільстві, що передбачають економічний процес взаємного пристосування та об'єднання українських господарств з господарствами інших держав з однотипним суспільним устроєм; проведення узгодженої міждержавної економічної політики.[2]

4. Розвивати основні види інтеграційних об'єднань: 1) зону вільної торгівлі, 2) митний союз; 3) загальний ринок. [2]

Таким чином, щоб мінімізувати ризики втрати української національної ідентичності, Україна в процесі глобалізації може ізолювати себе зсередини. Але з таким самим успіхом вона може проявити активність у зовнішній сфері і, скориставшись перевагами економічної глобалізації, «підтягнути» в економічному плані країну до рівня високо розвинених, що в свою чергу підвищить якість життя українців.[1]

Список використаних джерел

1. Вплив глобалізаційних процесів на українське сьогодення. Реферат [Електронний ресурс] // Освіта.уа: освітній портал.- Політологія.- Режим доступу: <https://osvita.ua/vnz/reports/politolog/16142/>.

2. Воронкова В. Г. Місце і роль України в глобалізаційних процесах сучасності [Електронний ресурс] / В. Г. Воронкова // Гуманітарний вісник ЗДІА. – 2009. – Випуск 37. – Режим доступу: http://www.zgia.zp.ua/gazeta/VISNIK_37_2.pdf.